

## 拜祖大典今日举行

### 海内外炎黄子孙中原团聚

本报讯(记者 潘燕 王晋晋)昨晚,河南省黄帝故里拜祖大典组委会在郑东新区会展中心举行欢迎晚宴,欢迎前来参加拜祖大典的海内外嘉宾。

全国政协副主席张榕明,十届全国政协副主席李蒙,中国国民党副主席林丰正先生和夫人黄雪女士,全国人大常委会委员、金利来集团公司董事局主席曾宪梓,中华炎黄文化研究会第一副会长张义彬,中华全国归国华侨联合会主席林军,中华全国台湾同胞联谊会会长梁国扬,中央和国家有关部门负责同志,世界各地华商领袖,港澳台侨知名人士;卢展工、郭庚茂、王全书等省四大班子领导;以及兄弟

省市政协、统战部门负责同志,在河南工作过的省部级领导同志,全国优秀科学家代表,全国“三八”红旗手代表,全国“双百”人物代表等出席晚宴。

郭庚茂在致辞中代表组委会和全省人民,向各位嘉宾表示热烈欢迎。他说,今年以来,河南坚持贯彻落实科学发展观,坚持重在持续、重在提升、重在统筹、重在为民,加快经济结构调整,加快发展方式转变,积极保障和改善民生,经济继续保持回升态势,社会事业全面发展,实现了良好开局。一个自强不息、开放兼容、充满活力的河南,正以崭新的姿态展现在世人面前。

郭庚茂说,从2006年至2009年,在社会各界的大力支持下,我省连续四年成功举办规模高、规格大、影响广的黄帝故里拜祖大典,共同展示了中华民族自强不息的精神风貌,增强了中华民族的向心力和凝聚力。拜祖大典已经由区域性的纪念活动发展成为海内外炎黄子孙寻根团聚的盛大节日,成为推动祖国统一、实现中华民族伟大复兴的文化国典。

郭庚茂表示相信,在社会各界的关心支持下,今年的拜祖大典一定能在弘扬中华文化,促进友谊与合作,推动祖国和平统一大业方面进一步发挥积极影响。郑州市四大班子领导出席晚宴。

## 心系灾区 胡锦涛将提前回国

### 温家宝也推迟访问文莱、印尼和缅甸,昨已抵达玉树灾区

据新华社巴西利亚4月15日电 由于我国青海省玉树藏族自治州玉树县发生严重地震灾害,造成重大人员伤亡,国家主席胡锦涛在出席核安全峰会和“金砖四国”领导人第二次会晤并对巴西进行访问后,推迟对委内瑞拉和智利访问,将提前回国。国务院总理温家宝推迟原定4月22日至25日对文莱、印尼和缅甸的正式访问。

当地时间14日深夜和15日凌晨,胡锦涛分别同智利总统皮涅拉和委内瑞拉总统查韦斯通电话,向他们通报了青海玉树地震灾情。胡锦涛表示,目前,中国政府正在紧急组织抗震救灾斗争。在这一困难时刻,我需要尽快赶回国内,同我国人民在一起,投入抗震救灾工作。为此,不得不调整这次出访日程,推迟对上述两国的访问。

出席“金砖四国”领导人第二次正式会晤的巴西、俄罗斯、印度三国领导人对中国青海玉树遭受严重地震灾害表示诚挚慰问,各方经协商决定提前召开会议并压缩日程。

经商南方,胡锦涛还压缩了对巴西的访问日程。

新华社青海玉树4月15日电(记者 赵承 张宗堂)中共中央政治局常委、国务院总理温家宝15日18时许乘专机抵达青海玉树巴塘机场。随即乘车前往地震灾区,察看灾情,看望慰问灾区群众,指导抗震救灾工作。先期抵达地震灾区的中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥回良玉前往机场迎接。国务委员兼国务院秘书长马凯、国务委员兼公安部部长孟建柱随同温家宝总理抵达地震灾区。



### 总理看望 灾区群众 藏族阿妈 感谢党

4月15日,中共中央政治局常委、国务院总理温家宝前往地震灾区,察看灾情,看望慰问灾区群众,指导抗震救灾工作。

这是温家宝在玉树地震灾区看望慰问灾区群众时,一位藏族老阿妈双手竖起大拇指感谢共产党。

新华社记者 樊如钧 摄

## 特殊航班凌晨 紧急飞赴玉树

本报讯(记者 王文霞 通讯员 葛丁玮)4月14日晚上11点30分,南航河南分公司接到紧急运输奔赴青海灾区救援官兵和物资保障任务,快速启动了特殊航班保障预案。昨日凌晨,运送108名救援官兵和6吨多重的帐篷到灾区。

该公司仔细分析飞行线路、高原适航情况,决定使用新引进、高原适航性较好的波音737-800型B5022飞机执行这次特殊任务航班,并从具备高原适航驾驶资质飞行队伍中挑选出两名经验丰富的驾驶员。15日1点30分,救援官兵和救灾物资集结到机场指定位置。3点20分,临时航班顺利起航。

路、高原适航情况,决定使用新引进、高原适航性较好的波音737-800型B5022飞机执行这次特殊任务航班,并从具备高原适航驾驶资质飞行队伍中挑选出两名经验丰富的驾驶员。15日1点30分,救援官兵和救灾物资集结到机场指定位置。3点20分,临时航班顺利起航。

## 找人救人



4月15日,消防救援官兵从玉树州建材公司宿舍内救出一人,迅速将其抬上救护车。新华社记者 邢广利 摄

## 我省又一批 救灾物资启运

本报讯(记者 李娜 李焱)昨日,记者从省救灾中心获悉,我省继14日向玉树地震区运送了2万件棉大衣和5000顶棉帐篷之后,昨日又紧急调运500套活动厕所、500顶大帐篷发往灾区。

据介绍,这些帐篷、厕所已于昨晚装车完毕运往灾区。由于玉树地处高原,气温寒冷,所以此次运输的帐篷是专门供高原地区使用的棉帐篷。发送给灾区的12平方米的帐篷均为加厚加棉帐篷,保暖效果明显。而36平方米的帐篷一般用于当临时医院或指挥部。此外,平时火车抵达青海玉树需要2天多的时间,但是乘坐了抢字头列车的救灾物资一天多的时间就能抵达灾区。

## 我省组建5支医疗队 待命增援青海灾区

本报讯(记者 梁晓)昨日,记者从省卫生厅获悉,我省已紧急组建了5支抗震救灾医疗队,等待通知随时赴青海地震灾区开展医疗救治工作。

这5支医疗队分别由河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、新乡医学院第一附属医院、郑州市中心医院、郑州人民医院、洛阳市直

医疗单位组成,每支医疗队31人,主要有普外、骨科、神经外科、胸外科、肾内科、重症医学科、儿科、麻醉科、急诊科、感染科等相关专业的医疗专家和护理人员。目前,各医疗队已配备了充足的医疗救治设备、药品及生活用品,医疗队成员手机保持24小时畅通状态,等待卫生部指令奔赴灾区。

相关报道见8版

## 第四届黄帝文化 国际论坛闭幕

本报讯(记者 覃岩峰 王红)传承优秀文化,凝聚民族精神。昨日上午,在鲜花与掌声中,第四届黄帝文化国际论坛在省人民会堂落下帷幕。本届论坛“同根、同祖、同源”的主题今后将固定下来,作为每年海内外华人共拜人文始祖的思想根系和桥梁纽带。

作为华语第一论坛,每年一度的“黄帝文化国际论坛”是海内外知名专家学者碰撞思想、传播国学的一个大课堂。昨日的论坛上,台湾大学教授、著名国学大师傅佩荣和本届论坛主席、主讲嘉宾余秋雨,旁征博引,用独到的见解进一步阐述了黄帝文化的丰富内涵,使听众们品味了文化之鉴,领略了名家风范,增强了对优秀传统文化的认同感和归属感。

闭幕式上,中国炎黄文化研究会第一副会长张文彬,宣读了关于表彰黄帝文化研究及普及作出杰出贡献人士的决定,授予曲润海、王军一、王才、谭泽民、蔡全法、石聚彬六位同志炎黄文化杰出贡献奖。

中央国家机关工委原常务副书记刘正威,中华炎黄文化研究会副会长谭泽民,中共中央党校原副校长刘海藩,中国中外名人文化研究会副会长陈建国、副市长刘东等出席论坛闭幕式。

## 庚寅年黄帝故里拜祖大典昨预演

本报讯(记者 武建玲)昨日上午,黄帝故里新郑市,彩旗飘扬,人潮涌动,庚寅年黄帝故里拜祖大典预演在这里隆重举行。

省市领导王全书、王文超、王训智、赵建才、丁世显、黄保卫等到预演现场检查指导。8:00多,拜祖车队驶下京珠澳高速公路,缓缓进入新郑市东入市口,热情的新郑人敲起豪迈的大鼓,欢迎来自四面八方的亲人;郑韩古城墙东城墙入口处,气势宏伟的“迎宾”牌楼巍然屹立,道路两侧,红绸舞

表演队队员尽情挥舞手中的红绸,欢迎拜祖嘉宾。黄帝故里景区门口,“昌运”牌楼分外醒目;百家姓广场上,800名演员正在用手中的绿、黄、红三色绸缎,演绎“风调雨顺”、“五谷丰登”和“薪火相传”。走进拜祖广场,黄色的背景墙、黄色的旗帜、黄色的祈福树让人立刻沉浸在神圣、庄严的拜祖氛围。

9:10,拜祖大典预演活动正式开始。“迎宾”环节,“赠送城市钥匙”、“洗尘”等仪式有条不紊地进行。

9:40,欢迎仪式开始。

9:50,“拜祖”环节预演正式开始。按照既定程序,盛世礼炮,敬献花篮,净手,行施拜礼,恭读拜文,高唱颂歌,乐舞敬拜,祈福中华,天地人和九项仪仗依次进行。演职人员的精彩表现,赢得在场观众阵阵掌声。

预演过程中,省市领导就发现的细节问题及时纠正,希望有关各方增强主动性和责任心,扎实做好各项工作,确保拜祖大典圆满成功。

据黄河风景区管委会负责人介绍,在为期一周的活动中,市民可欣赏到黄河御林军巡游表演、百家姓知识展、炎黄文化民间艺术展和民间绝活、民间工艺等原汁原味的民间艺术展演。

## 第三届炎黄文化周明日开幕

本报讯(记者 成燕 覃岩峰)作为庚寅年黄帝故里拜祖大典的重要内容之一,昨日下午,第三届中国郑州炎黄文化周开幕式在黄河风景区炎黄广场举行预演。千名身穿黄色“汉服”的学生合唱“爱我中华”将预演推向高潮。

据介绍,本届炎黄文化周将于明日(16日)在黄河风景区举行,重点突出“生态黄河,炎黄家园”这一核心主题。在明天上午举行的盛大开幕式上,黄河碑林也将隆重开园。

昨日,在预演现场,记者看到,舞台上100多名身穿黄色盔甲的黄河御林军组成气势恢弘的庞大阵容。远方的祭坛上,千余名来自河南少年先锋学校的学生统一身穿黄色“汉服”整齐站立,面对炎黄巨塑进行大型音诗画表演。伴随着激昂的音乐,千名学生和112名身穿少数民族服装的演员不时手拿道具变换造型,60名身穿红色

“汉服”的小学生盘坐祭坛前方演奏古琴。整个表演分为“行为艺术表演”、“中国历代山水诗歌名篇朗诵”、“爱我中华大合唱”三个章节。

据黄河风景区管委会负责人介绍,在为期一周的活动中,市民可欣赏到黄河御林军巡游表演、百家姓知识展、炎黄文化民间艺术展和民间绝活、民间工艺等原汁原味的民间艺术展演。

## 全国政协领导 在郑参观考察

本报讯(记者 武建玲 见习记者 薛璐)昨日上午,全国政协副主席张榕明到登封进行参观考察。市政协主席李秀奇陪同。

在嵩山少林寺方丈释永信的陪同下,张榕明参观了塔林、藏经阁等处,并观看了少林功夫表演。释永信向张榕明汇报了少林寺近年来在基础建设、人才培养和文化交流方面所做的工作,尤其是在佛教文化传播上所作出的努力。张榕明对少林寺在弘扬中华传统文化,促进各国人民友好交流方面所取得的成就给予充分肯定。

随后,张榕明一行又参观了嵩阳书院。张榕明希望嵩阳书院为弘扬中华优秀传统文化和厚重的中原文化作出积极贡献。

## 卢展工郭庚茂 会见拜祖大典嘉宾

本报讯(记者 左丽慧)昨日下午,省委书记、省人大常委会主任卢展工亲切会见了前来参加庚寅年黄帝故里拜祖大典的海内外嘉宾。

卢展工先后会见了美国福建同乡会会长陈清泉一行,中国港中旅董事长张学武一行,中国国民党副主席林丰正一行及香港中华总商会会长、新华集团主席蔡冠深一行。

卢展工代表省委、省政府向参加庚寅年黄帝故里拜祖大典的嘉宾的到来表示热烈欢迎和衷心感谢,并向他们简要介绍了河南省情和近几年河南的发展情况。

嘉宾们表示,大家的根都在河南,今后将进一步加强交流与合作,除了将认真履行好和我省已签订的各项合作协议外,也将利用在豫时间积极寻找更多的投资合作项目,为河南实现经济发展方式转变和快速发展贡献一份力量。

省市领导曹维新、王文超、刘怀廉、丁世显等参加会见。

本报讯(记者 潘燕)昨日下午,省长郭庚茂会见了前来参加拜祖大典的香港金利来集团有限公司董事局主席、中华全国工商业联合会副主席曾宪梓一行。

郭庚茂代表省委、省政府对嘉宾的到来表示欢迎。他希望嘉宾们在河南期间,多了解河南、关注河南,进一步拓宽双方的合作领域。今后,省委、省政府将一如既往地作为客商在河南投资兴业创造良好条件,提供优质服务。

“中华民族的根在这里,客家人不管走多远,都要回到这里寻根问祖。”曾宪梓说,此次来到河南,感到非常高兴。他表示,河南,地处中原,四通八达,区位优势明显,相信在今后的日子里会有更大的发展。

省市领导储亚平、刘满仓、赵建才参加会见。

副省长刘满仓还分别会见了北美海峡华联总会会长李少卿一行、台湾中华两岸文经观光协会理事长许文彬一行和澳门特别行政区政府经济财政司司长谭伯源一行。

## 省市领导会见 拜祖大典嘉宾

本报讯(记者 武建玲)昨日下午,省政协主席王全书会见了前来参加庚寅年黄帝故里拜祖大典的全国“三八红旗手”代表、“新中国成立以来感动中国人物”代表、维和警察代表、巴西同乡会代表及台湾老将军团代表。

省政协秘书长张秉义、市政协主席李秀奇参加会见。

本报讯(记者 王红)昨日下午,省委常委、常务副省长李克分别会见了参加黄帝故里拜祖大典的香港“世界华人协会”会长程万琦一行,澳门地产商会顾问、澳门河南联谊会总会会长张可夫一行,西班牙伊比利亚—中国文化基金会主席方新民与欧洲空中客车A380副总裁何塞·加达罗亚一行,美中经贸科技促进总会主席、美国新世界集团董事长杨功德一行。

市委常委、常务副省长胡荃参加会见。

本报讯(记者 李娜)昨日下午,省人大常委会副主任李柏栓分别会见了美中商贸总会主席、中国侨联顾问、纽约华人社团联席会主席、美国金棕榈置业集团董事长乔立华率领的世界各国侨领、华商代表一行;以马来西亚华人行业总会总会会长林文文为代表的各嘉宾团体领队一行;世界舜裔宗亲联谊会常务委员会主任陈捷中,香港世界舜裔宗亲联谊会林江龙,新加坡达远集团公司董事主席林兴发,世界华侨华人黄帝陵祭祖团(常设机构)秘书长李木生;台湾台中市海峡两岸交流协会理事长蔡玲兰一行等拜祖嘉宾。

市领导白红战、王旭彤参加会见。

本报讯(记者 武建玲 见习记者 孙亚文)昨日上午,市委常委、统战部部长王林贺会见了前来参加拜祖大典的金鼎俱乐部总经理李金峰一行,并就5月在郑召开的“2010中原论剑——郑州经济高层论坛”的具体事宜和李金峰交换了看法。